REGULAMENTUL INTERN AL DIRECŢIEI DE SĂNĂTATE PUBLICĂ HARGHITA

1. Preambul
              Prezentul Regulament de Ordine Interioara stabileşte raporturile de muncă, disciplină si comportament în cadrul Direcţiei de Sănătate Publica Judeteana Harghita , conform dispoziţiilor din Legea nr. 53/2000 republicată – Codul Muncii, cu modificările şi completările ulterioare şi ale Legii 188/1999 republicata, cu modificările şi completările ulterioare.
Regulamentul de Ordine Interioară se aplică tuturor salariaţilor unităţii , indiferent de funcţie, de natura contractului de muncă sau a raportului de serviciu.
Personalul Directiei de Sănătate Publică Judeţene Harghita este constituit din funcţionari publici, precum şi alte categorii de personal medico-sanitar şi auxiliar sanitar care nu exercită prerogative de putere publică, respectiv personalul departamentului de supraveghere în sănătate publică (serviciile de supraveghere şi control boli transmisibile, evaluarea factorilor de risc din mediul de viaţă şi muncă, evaluarea şi promovarea sănătăţii, respectiv laboratorul de diagnostic şi investigare în sănătate publică) şi personalul compartimentului administrativ şi mentenanţă - care sunt personal contractual.
2. Actele normative care reglementează organizarea şi funcţionarea instituţiei: 

-Legea privind reforma în domeniul sănătăţii nr. 95/2006 , cu modificări şi completări ulterioare.

-ORDIN  MS nr. 1078 din 27 iulie 2010 privind aprobarea regulamentului de organizare şi funcţionare şi a structurii organizatorice ale direcţiilor de sănătate publică judeţene şi a municipiului Bucureşti

 3. Structura organizatorică, atribuţiile departamentelor, programul de funcţionare, programul de lucru şi programul de audienţe:

-Structura organizatorica a Direcţiei de Sănătate Publică  Harghita: numar maxim de posturi – 77

-Organigrama este prevăzută în anexa nr.2  al Ordinului MS nr. 1078 din 27 iulie 2010 .
Programul de functionare 
În afara urgenţelor al Direcţiei de Sănătate Publică  Harghita Luni - Joi : 7.30 – 16, vineri 7.30-13.30.

Relaţii cu publicul :  Informaţiile de interes public solicitate verbal se comunică în cadrul programului 9-14, prin excepţie miercuri programul va fi între orele 10-16.30 . 
Programul cu publicul al specialiştilor: luni şi miercuri între orele 9-12.
Programul laboaratoarelor: 


Laborator diagnostic microbiologic 8-15


Laborator chimie sanitară şi toxicologie  8-15


Laborator  igiena radiaţiilor 8-14

În funcţie de specificul muncii prestate, se poate opta şi pentru o repartizare inegală a timpului de muncă, cu respectarea duratei normale a timpului de muncă de 40 de ore pe săptămână.

În situaţia urgenţelor şi calamităţilor naturale, orice angajat poate fi solicitat în afara programului de muncă normat, pentru rezolvarea unor probleme profesionale derivate din specificul instituţiei.

Se vor respecta şi prevederile Ordinului Ms nr 870/2004 cu privire la timpul de muncă şi organizarea permanenţei. 
Programul de audienţe


Director executiv- miercuri între orele 11-13


Directorul executiv adjunct economic -  luni între orele- 8-12

Director executiv adjunct de săn. publ. -joi-între orele 8-12
Pentru avizări şi autorizări sanitare, program cu publicul:


-luni şi miercuri între orele 8-12
Numele şi prenumele persoanelor din conducerea DSP Harghita:

Director executiv-
Dr. Tar Gyöngyi


Directorul executiv adjunct economic- Ec. Mihók Enikő
Director executiv adjunct de săn. publ.-Dr. Vass Előd

Coordonatele de contact ale Direcţiei de Sănătate Publică Harghita, respectiv: denumirea, sediul, numerele de telefon, fax, adresa de e-mail şi adresa paginii de Internet:
Direcţia de Sănătate Publică  Harghita

Str. Mikó nr. 1.  Miercurea-Ciuc, judeţul Harghita

Tel 0266-324483, 310423   Fax: 0266- 371142

E-mail: dspj.harghita@aspharghita.ro

Sursele financiare, bugetul şi bilanţul contabil: 

-Bugetul de stat aprobat prin lege

-venituri proprii, care se folosesc în condiţiile legii.
4. Atribuţiile generale:

Direcţia de Sănătate Publică Harghita este serviciu public deconcentrat, cu personalitate juridică, subordonată Ministerului Sănătăţii, reprezentând autoritatea de sănătate publică la nivel local, care realizează politicile şi programele naţionale de sănătate, elaborează programe locale, organizează structurile sanitare, evidenţele statistice pe probleme de sănătate, precum şi de planificare şi derulare a investiţiilor finanţate de la bugetul de stat pentru sectorul de sănătate.
-Coordonează şi monitorizează modul de asigurare a asistenţei medicale curative şi profilactice din unităţile sanitare de pe teritoriul arondat, inclusiv pentru unităţile sanitare din subordinea Ministerului Sănătăţii, luând măsuri pentru asigurarea accesului la asistenţa medicală a oricărei persoane din raza judeţului.
-Prin serviciile de supraveghere medicală, coordonează, organizează, evaluează şi participă la realizarea programelor naţionale de sănătate ce se derulează în teritoriul arondat şi exercită atribuţii specifice de control în sănătatea publică, în domeniile de competenţă, prin personalul împuternicit de Ministerul Sănătăţii.
În colaborare cu autorităţile locale, cu instituţii de învăţământ şi organizaţii guvernamentale şi nonguvernamentale, organizează activităţi în domeniul medical al sănătăţii publice.

- Coordonează serviciile de asistenţă medicală din teritoriu, organizează, coordonează şi participă la asistenţa medicală în caz de calamităţi, epidemii, catastrofe şi alte situaţii deosebite, organizează, coordonează şi răspund de pregătirea reţelei sanitare pentru apărare, sub coordonarea Ministerului Sănătăţii.
-Participă la coordonarea acordării primului ajutor calificat împreună cu inspectoratele pentru situaţii de urgenţă şi cu alte structuri ale Ministerului Sănătăţii.
-Organizează culegerea şi prelucrarea datelor statistice de la toţi furnizorii de servicii medicale, indiferent de forma de organizare, întocmesc şi transmit rapoarte statistice periodice către instituţiile desemnate în acest scop.
-Furnizează date statistice către alte autorităţi, la solicitare, cu respectarea confidenţialităţii datelor personale.
-Avizează şi supune aprobării conducerii Ministerului Sănătăţii propunerile privind structura organizatorică, reorganizarea, restructurarea, schimbarea sediului şi a denumirilor unităţilor sanitare din subordinea acestora.
-Desemnează reprezentanţi în consiliul de administrare al spitalelor din subordine, precum şi din unităţile din subordinea autorităţilor administraţiei publice locale.
-Monitorizează afişarea pe site-ul spitalelor publice a proiectelor bugetelor de venituri şi cheltuieli şi analizează execuţia bugetelor de venituri şi cheltuieli lunare şi trimestriale, pe care le înaintează Ministerului Sănătăţii, pentru unităţile subordonate.
-La cererea unor persoane fizice sau juridice, efectuează, potrivit dispoziţiilor legale, servicii medicale de sănătate publică, pentru care se percep tarife potrivit actelor normative în vigoare.

5. Atributiile conducerii instituţiei sunt stabilite de Ordinul MS nr. 1078 din 27 iulie 2010 privind aprobarea regulamentului de organizare şi funcţionare şi a structurii organizatorice ale direcţiilor de sănătate publică judeţene şi a municipiului Bucureşti.

6 Atributiile specifice ale serviciilor, birourilor şi compartimentelor sunt cuprinse in Regulamentul de organizare si functionare aprobat prin  Ordinul MS nr. 1078 din 27 iulie 2010 privind aprobarea regulamentului de organizare şi funcţionare şi a structurii organizatorice ale direcţiilor de sănătate publică judeţene şi a municipiului Bucureşti.

Persoanele care au atribuţii de control din cadrul instituţiei nu pot acorda şi consultanţă aceloraşi entităţi.

7. Drepturile şi obligaţiile angajatorului şi ale angajaţilor
Obligaţiile angajaţilor:

-personalul încadrat în instituţie are obligaţia să îşi desfăşoare activitatea în mod responsabil, conform reglementărilor profesionale şi cerinţelor postului.

-respectă secretul profesional, şi secretul de serviciu;

- respectă cerinţelor minime de securitate a prelucrărilor de date cu caracter personal;
- respectă programul de lucru şi regulamentul intern
-respectă toate  prevederile legale din  domeniu.

Drepturile angajaţilor:
-dreptul la salarizare pentru munca depusă;
-dreptul la repaus zilnic şi săptămânal;
-dreptul la concediu de odihnă anual;
-dreptul la egalitate de şanse şi de tratament;
-dreptul la demnitate în muncă;
-dreptul la securitate şi sănătate în muncă;
-dreptul la acces la formarea profesională;
-dreptul la informare şi consultare;
-dreptul de a lua parte la determinarea şi ameliorarea condiţiilor de muncă şi a mediului de muncă;
-dreptul la protecţie în caz de concediere;
-dreptul la negociere colectivă şi individuală;
-dreptul de a participa la acţiuni colective;
-dreptul de a constitui sau de a adera la un sindicat;
-alte drepturi prevăzute de lege sau de contractele colective 

Pentru angajaţii instituţiei care sunt  funcţionari publici se aplică şi  drepturile şi oblagaţiile stabilite prin legislaţia specifică.
Încadrarea salariaţilor la Direcţia de Sănătate Publică Harghita se face numai prin concurs sau examen, după caz, în conformitate cu prevederile legale în vigoare.
Drepturile şi obligaţiile angajatorului
Angajatorul are, în principal, următoarele drepturi:
-să stabilească organizarea şi funcţionarea unităţii;
-să stabilească atribuţiile corespunzătoare fiecărui salariat, în condiţiile legii;
-să dea dispoziţii cu caracter obligatoriu pentru salariat, sub rezerva legalităţii lor;
-să exercite controlul asupra modului de îndeplinire a sarcinilor de serviciu;
-să constate săvârşirea abaterilor disciplinare şi să aplice sancţiunile corespunzătoare, potrivit legii, contractului colectiv de muncă aplicabil şi regulamentului intern;
-să stabilească obiectivele de performanţă individuală, precum şi criteriile de evaluare a realizării acestora.
 Angajatorului îi revin, în principal, următoarele obligaţii:
-să informeze salariaţii asupra condiţiilor de muncă şi asupra elementelor care privesc desfăşurarea relaţiilor de muncă;
-să asigure permanent condiţiile tehnice şi organizatorice avute în vedere la elaborarea normelor de muncă şi condiţiile corespunzătoare de muncă;
-să acorde salariaţilor toate drepturile ce decurg din lege, din contractul colectiv de muncă aplicabil şi din contractele individuale de muncă;
-să comunice periodic salariaţilor situaţia economică şi financiară a unităţii, cu excepţia informaţiilor sensibile sau secrete, care, prin divulgare, sunt de natură să prejudicieze activitatea unităţii. Periodicitatea comunicărilor se stabileşte prin negociere în contractul colectiv de muncă aplicabil;
-să se consulte cu sindicatul sau, după caz, cu reprezentanţii salariaţilor în privinţa deciziilor susceptibile să afecteze substanţial drepturile şi interesele acestora;
-să plătească toate contribuţiile şi impozitele aflate în sarcina sa, precum şi să reţină şi să vireze contribuţiile şi impozitele datorate de salariaţi, în condiţiile legii;
-să înfiinţeze registrul general de evidenţă a salariaţilor şi să opereze înregistrările prevăzute de lege;
-să elibereze, la cerere, toate documentele care atestă calitatea de salariat a solicitantului;
-să asigure confidenţialitatea datelor cu caracter personal ale salariaţilor.

Curtea Constituţională
1.
Dispoziţiile art. 40 alin. (2) din Codul muncii nu îl împiedică pe angajator să stabilească modul de desfăşurare a relaţiilor de muncă, inclusiv modalitatea în care salariatul şi angajatorul vor comunica pe durata desfăşurării acestor raporturi, astfel încât să se asigure o evidenţă a acestei corespondenţe cu rol probatoriu. În acest sens, trebuie observat că art. 40 alin. (1) lit. a) şi c) din Codul muncii prevăd dreptul angajatorului de a stabili organizarea şi funcţionarea unităţii, precum şi de a da dispoziţii cu caracter obligatoriu pentru salariat, sub rezerva legalităţii lor. În acelaşi timp, dispoziţiile art. 39 alin. (2) din Codul muncii prevăd obligaţia salariaţilor de a respecta cele stabilite prin contractul individual de muncă, lege, contractele colective de muncă ori regulamentele interne. (Dec. nr. 408/2012, M. Of. nr. 507/2012)
Jurisprudenţă... citeste mai departe (1-72) 

GILCA Costel, Codul Muncii comentat si adnotat din 05-iun-2013, Rosetti International
Drepturile prevăzute de lege exprimă poziţia complexă a angajatorului care dispune de prerogativele: organizatorică, de orientare, îndrumare şi control al salariaţilor săi, precum şi cea disciplinară.
Sunt fireşti prerogativele menţionate având în vedere că mijloacele de producţie, cele materiale şi financiare aparţin angajatorului, care îşi asumă şi riscul activităţii sale comerciale etc. El este acela care stabileşte obiectul activităţii, ritmul de producţie, mijloacele folosite, preţurile de vânzare ale bunurilor produse92, sarcinile de serviciu ale personalului său şi întocmeşte fişele posturilor.
De aceea, raportul juridic de muncă se caracterizează prin subordonarea salariaţilor faţă de angajatorul lor.
... citeste mai departe (-) 

TICLEA Alexandru, Codul muncii comentat, editia a IV-a din 01-nov-2013, Universul Juridic
8. Reguli privind securitatea şi sănătatea în muncă
Direcţia de Sănătate Publică Harghita asigură securitatea şi sănătatea lucrătorilor în toate aspectele legate de muncă şi  ia măsurile necesare pentru:
-asigurarea securităţii şi protecţia sănătăţii lucrătorilor;
-prevenirea riscurilor profesionale;
-informarea şi instruirea lucrătorilor;
-asigurarea cadrului organizatoric şi a mijloacelor necesare securităţii şi sănătăţii în muncă.

Pentru asigurarea securităţii la locul de munca salariaţii au urmatoarele obligaţii:

-salariaţii răspund pentru respectarea normelor de igienă si de securitate a muncii;

-salariaţii trebuie să cunoască şi să respecte politicile de securitate şi protecţia muncii şi de prevenire şi stingere a incendiilor;

-salariaţii trebuie sa aducă la cunoştinţa şefului ierarhic superior / conducerii unitaţii orice defecţiune tehnica sau altă situaţie care constituie un pericol de accidentare sau îmbolnavire profesională, precum si accidente de muncă suferite de persoana proprie sau de alţi salariaţi;

-in caz de pericol – incendiu, calamităti naturale, război – evacuarea personalului, materialelor si materiilor prime, a produselor finite in locurile stabilite, se va face conform normelor P.S.I.

-in cazul unor evenimente deosebite, de accident la locul de muncă survenite in timpul programului de lucru, fiecare salariat are obligaţia de a informa de urgenţă şeful ierarhic superior / conducerea unităţii;

-salariaţii trebuie sa oprească lucrul la apariţia unui pericol iminent de producere a unui accident si să informeze de îndată şeful ierarhic superior / conducerea unităţii ;

-salariaţii au obligaţia de a participa la instructajele periodice efectuate de responsabilii cu protecţia muncii si P.S.I..

-fumatul este permis numai in locurile special amenajate;

 Persoana desemnată  de instituţie pentru a se ocupa de activităţile de protecţie şi de activităţile de prevenire a riscurilor profesionale este doamna Dr. Kadar Erzsebet.  Sarcinile principale ale medicului de medicină a muncii constau în:

    -prevenirea accidentelor de muncă şi a bolilor profesionale;

    -supravegherea efectivă a condiţiilor de igienă şi sănătate în muncă;

    - asigurarea controlului medical al salariaţilor atât la angajarea în muncă, cât şi pe durata executării contractului individual de muncă.

     În vederea realizării sarcinilor ce îi revin medicul de medicină a muncii poate propune angajatorului schimbarea locului de muncă sau a felului muncii unor salariaţi, determinată de starea de sănătate a acestora.

Primul ajutor, stingerea incendiilor, evacuarea lucrătorilor în cazul unui pericol grav şi iminent este organizat la nivelul instituţiei în conformitate cu prevederile legale în vigoare. Peroana desemnată pentru acordarea primului ajutor în caz de necesitate este d-na Dr. Văcaru Katalin. Cu problemele de stigere a incendiilor sunt desemnate persoanele responsabile prin dispoziţia directorului executiv.

Prezentul regulament se completeaza cu dispozitiile Ordonanţei de Urgenţă   nr. 96 din 14 octombrie 2003 privind protecţia maternităţii la locurile de muncă, cu modificarile si completările ulterioare.
9. Reguli privind respectarea principiului nediscriminării şi al înlăturării oricărei forme de încălcare a demnităţii
În cadrul relaţiilor de muncă funcţionează principiul egalităţii de tratament faţă de toţi salariaţii.

Este interzisă orice formă de discriminare bazată pe aspecte privind : naţionalitatea, convingerile religioase şi politice, starea materială, sănătatea, vârsta, criterii de sex, orientare sexuală, caracteristici genetice, rasă, culoare, etnice, opinie politică, origine socială, handicap, situaţie sau responsabilitate familială, apartenenţă ori activitate sindicală.
 Orice salariat care prestează o muncă beneficiază de condiţii de muncă adecvate activităţii desfăşurate, de protecţie socială, de securitate şi sănătate în muncă, precum şi de respectarea demnităţii şi a conştiinţei sale, fără nici o discriminare.

    
Personalul de conducere are obligaţia să examineze şi să aplice cu obiectivitate criteriile de evaluare a competenţei profesionale pentru personalul din subordine, atunci când propune ori aprobă avansări, promovări, transferuri, numiri sau eliberări din funcţii ori acordarea de stimulente materiale sau morale, excluzând orice formă de favoritism ori discriminare.

    
 Se interzice personalului de conducere să favorizeze sau să defavorizeze accesul ori promovarea în funcţia publică pe criterii discriminatorii, de rudenie, afinitate sau alte criterii neconforme cu principiile prevăzute mai sus.

    
Dreptul la opinie al personalului este garantat.
10. Procedura de soluţionare a cererilor sau a reclamaţiilor individuale ale salariaţilor

     
În cazul în care se consideră discriminaţi, angajaţii pot să formuleze reclamaţii, sesizări sau plângeri către angajator sau împotriva lui.

În măsura în care va face dovada încălcării unui drept al său, orice salariat interesat poate sesiza angajatorul cu privire la dispoziţiile Regulamentului Intern, în scris cu precizarea expresă a prevederilor care îi încalcă dreptul precum şi a prevederilor legale care consideră salariatul că sunt astfel încălcate.


Angajatorul desemnează o persoană care să formuleze răspunsuri la cererile sau reclamaţiile individuale ale salariaţilor în legătură cu modul de derulare al contractului de munca sau a raportului de serviciu între angajator şi angajat, cu respectarea prevederilor Regulamentului Intern de către angajaţi.

Sesizarea astfel formulată va fi înregistrată în Registrul general de intrări – ieşiri al unitatii şi va fi soluţionată de către persoana desemnata de către Directorul executiv, în conformitate cu atribuţiile stabilite în fişa postului, sau precizate în cuprinsul contractului individual de muncă sau al raportului de serviciu.

Sesizarea va fi soluţionată şi răspunsul va fi redactat în termen de 30 de zile, după cercetarea tuturor împrejurărilor care să conducă la aprecierea corectă a stării de fapt şi va purta semnătura conducătorului instituţiei. 

 După înregistrarea răspunsului în Registrul general de intrări ieşiri, acesta va fi comunicat salariatului care a formulat sesizarea/reclamaţia , în următoarele modalităţi:

· personal, sub semnătura de primire, cu specificarea datei primirii;

· prin poştă, în situaţia în care salariatului nu i s-a putut înmâna personal răspunsul în termen de 2 zile, sub regim de scrisoare recomandată cu confirmare de primire;

    
În cazul în care reclamaţia nu a fost rezolvată la nivelul unităţii prin mediere, persoana angajată are dreptul să introducă plângere către instanţa judecătorească competentă. Controlul legalităţii dispoziţiilor cuprinse în Regulamentul Intern este de competenţa instanţelor judecătoreşti – a tribunalul în a cărei circumscripţie reclamantul îşi are domiciliul sau reşedinţa, care pot fi sesizate în termen de 30 de zile de la data comunicării de către angajator a modului de soluţionare a sesizării formulate cu respectarea prevederilor legale.

11. Reguli concrete privind disciplina muncii în unitate. Abaterile disciplinare şi sancţiunile aplicabile Reguli referitoare la procedura disciplinară.

Pentru personalul contractual: 

Angajatorul dispune de prerogativă disciplinară, având dreptul de a aplica, potrivit legii, sancţiuni disciplinare salariaţilor săi ori de câte ori constată că aceştia au săvârşit o abatere disciplinară.

   
Abaterea disciplinară este o faptă în legătură cu munca şi care constă într-o acţiune sau inacţiune săvârşită cu vinovăţie de către salariat, prin care acesta a încălcat normele legale, regulamentul intern, contractul individual de muncă sau contractul colectiv de muncă aplicabil, ordinele şi dispoziţiile legale ale conducătorilor ierarhici.

Constituie abatere disciplinara şi se sancţionează corespunzător art. 248 din Legea 53/2003 republicată - Codul muncii, încălcarea obligaţiilor salariaţilor din prezentul regulament intern ,  precum şi următoarele fapte:

a) nerespectarea programului de lucru, absenţe nemotivate de la programul de lucru, neutilizarea corespunzătoare a timpului de lucru;

b) neîndeplinirea atribuţiilor de serviciu sau refuzul lor, asa cum rezultă din fisa postului, sau din dispoziţiile şefului ierarhic;

c) nerespectarea clauzelor contractuale, fără motive bine întemeiate, pentru salariaţii care sunt direct implicaţi sau răspunzători de aplicarea unor contracte încheiate de unitate in vederea realizării obiectului sau de activitate sau in alte scopuri ;

d) reclamaţii din partea altor persoane juridice sau fizice pentru calitatea proastă a serviciilor prestate  de către salariaţi;

e) prestarea de servicii sau executarea de lucrări altele decăt cele prevăzute in sarcinile de serviciu, în timpul orelor de program sau in afara acestora, în interes personal, cu utilizarea resurselor unitătii .

f) neglijenţele in serviciu , cauzatoare de pagube materiale unităţii;

g) atitudini sau manifestări necivilizate faţă de ceilalţi salariaţi care lezeaza demnitatea acestora, aduc prejudicii desfăşurării normale a activitaţii lor sau conduc la deteriorarea climatului de muncă în cadrul unitaţii;

h) facilitarea unor acte de indisciplină ;

i) comunicarea, divulgarea si transmiterea pe orice cale, către alte persoane sau unitati, de acte, note, date privind contractele sau elemente privind activitatea unitătii, 

j) nedispunerea de măsuri, de catre şefii de compartimente, pentru aplicarea prevederilor Regulamentului Intern si pentru menţinerea unui climat de disciplina in cadrul colectivelor ce le conduc;

k) utilizarea necorespunzătoare a bazei materiale incredinţată ;

l) furtul, delapidarea, distrugerea, degradarea intenţionată a bunurilor din patrimoniul unităţii sau proprietate a celorlalti salariati, atrag, odata cu sesizarea pentru inceperea urmaririi penale si desfacerea contractului de muncă a salariatului vinovat.

m) desfăşurarea în timpul programului de lucru a unor activităţi cu caracter politic; 
n) consumul de alcool in unitate in timpul programului;

o) prezentarea la serviciu în stare de ebrietate, comportarea necuviincioasă faţă de colegi, etc.

p)refuzul salariatului de a se supune examenelor medicale, stabilite de lege;
precum şi alte fapte stabilite de către conducerea instituţiei.
Sancţiunile disciplinare pe care le poate aplica angajatorul personalului contractual în cazul în care salariatul săvârşeşte o abatere disciplinară sunt:

    a) avertismentul scris;

    b) retrogradarea din funcţie, cu acordarea salariului corespunzător funcţiei în care s-a dispus retrogradarea, pentru o durată ce nu poate depăşi 60 de zile;

    c) reducerea salariului de bază pe o durată de 1 - 3 luni cu 5 - 10%;

    d) reducerea salariului de bază şi/sau, după caz, şi a indemnizaţiei de conducere pe o perioadă de 1 - 3 luni cu 5 - 10%;

    e) desfacerea disciplinară a contractului individual de muncă.

    Sancţiunea disciplinară se radiază de drept în termen de 12 luni de la aplicare, dacă salariatului nu i se aplică o nouă sancţiune disciplinară în acest termen. Radierea sancţiunilor disciplinare se constată prin decizie a angajatorului emisă în formă scrisă.

Angajatorul stabileşte sancţiunea disciplinară aplicabilă în raport cu gravitatea abaterii disciplinare săvârşite de salariat, avându-se în vedere următoarele:

    a) împrejurările în care fapta a fost săvârşită;

    b) gradul de vinovăţie a salariatului;

    c) consecinţele abaterii disciplinare;

    d) comportarea generală în serviciu a salariatului;

    e) eventualele sancţiuni disciplinare suferite anterior de către acesta.

Pentru aceeaşi abatere disciplinară se poate aplica numai o singură sancţiune.

Sub sancţiunea nulităţii absolute, nicio măsură, cu excepţia avertismentului scris nu poate fi dispusă mai înainte de efectuarea unei cercetări disciplinare prealabile, cu respectarea prevederilor legale in vigoare. În vederea desfăşurării cercetării disciplinare prealabile, salariatul va fi convocat în scris de persoana împuternicită de către angajator să realizeze cercetarea, precizându-se obiectul, data, ora şi locul întrevederii. Neprezentarea salariatului la convocarea făcută fără un motiv obiectiv dă dreptul angajatorului să dispună sancţionarea, fără efectuarea cercetării disciplinare prealabile.
În cursul cercetării disciplinare prealabile salariatul are dreptul să formuleze şi să susţină toate apărările în favoarea sa şi să ofere persoanei împuternicite să realizeze cercetarea toate probele şi motivaţiile pe care le consideră necesare, precum şi dreptul să fie asistat, la cererea sa, de către un reprezentant al sindicatului al cărui membru este.

Angajatorul dispune aplicarea sancţiunii disciplinare printr-o decizie emisă în formă scrisă, în termen de 30 de zile calendaristice de la data luării la cunoştinţă despre săvârşirea abaterii disciplinare, dar nu mai târziu de 6 luni de la data săvârşirii faptei , cu respectarea prevederilor legale in vigoare.

   
Sub sancţiunea nulităţii absolute, în decizie se cuprind în mod obligatoriu:

    a) descrierea faptei care constituie abatere disciplinară;

    b) precizarea prevederilor din statutul de personal, regulamentul intern, contractul individual de muncă sau contractul colectiv de muncă aplicabil care au fost încălcate de salariat;

    c) motivele pentru care au fost înlăturate apărările formulate de salariat în timpul cercetării disciplinare prealabile sau motivele pentru care, în condiţiile prevăzute la art. 251 alin. (3), nu a fost efectuată cercetarea;

    d) temeiul de drept în baza căruia sancţiunea disciplinară se aplică;

    e) termenul în care sancţiunea poate fi contestată;

    f) instanţa competentă la care sancţiunea poate fi contestată.

    Decizia de sancţionare se comunică salariatului în cel mult 5 zile calendaristice de la data emiterii şi produce efecte de la data comunicării.

     Comunicarea se predă personal salariatului, cu semnătură de primire, ori, în caz de refuz al primirii, prin scrisoare recomandată, la domiciliul sau reşedinţa comunicată de acesta.

     Decizia de sancţionare poate fi contestată de salariat la instanţele judecătoreşti competente în termen de 30 de zile calendaristice de la data comunicării

Pentru funcţionarii publici

Încălcarea cu vinovăţie de către funcţionarii publici a îndatoririlor corespunzătoare funcţiei publice pe care o deţin şi a normelor de conduită profesională şi civică prevăzute de lege constituie abatere disciplinară şi atrage răspunderea disciplinară a acestora.

Constituie abateri disciplinare următoarele fapte:

    a) întârzierea sistematică în efectuarea lucrărilor;

    b) neglijenţa repetată în rezolvarea lucrărilor;

    c) absenţe nemotivate de la serviciu;

    d) nerespectarea în mod repetat a programului de lucru;

    e) intervenţiile sau stăruinţele pentru soluţionarea unor cereri în afara cadrului legal;

    f) nerespectarea secretului profesional sau a confidenţialităţii lucrărilor cu acest caracter;

    g) manifestări care aduc atingere prestigiului autorităţii sau instituţiei publice în care îşi desfăşoară activitatea;

    h) desfăşurarea în timpul programului de lucru a unor activităţi cu caracter politic;

    i) refuzul de a îndeplini atribuţiile de serviciu;

    j) încălcarea prevederilor legale referitoare la îndatoriri, incompatibilităţi, conflicte de interese şi interdicţii stabilite prin lege pentru funcţionarii publici;

    k) alte fapte prevăzute ca abateri disciplinare în actele normative din domeniul funcţiei publice şi funcţionarilor publici.

     Sancţiunile disciplinare sunt:

    a) mustrare scrisă;

    b) diminuarea drepturilor salariale cu 5 - 20% pe o perioadă de până la 3 luni;

    c) suspendarea dreptului de avansare în gradele de salarizare sau, după caz, de promovare în funcţia publică pe o perioadă de la 1 la 3 ani;

    d) retrogradarea în funcţia publică pe o perioadă de până la un an.
    e) destituirea din funcţia publică.

    
La individualizarea sancţiunii disciplinare se va ţine seama de cauzele şi gravitatea abaterii disciplinare, împrejurările în care aceasta a fost săvârşită, gradul de vinovăţie şi consecinţele abaterii, comportarea generală în timpul serviciului a funcţionarului public, precum şi de existenţa în antecedentele acestuia a altor sancţiuni disciplinare care nu au fost radiate în condiţiile prezentei legi.

    
 Sancţiunile disciplinare se aplică în termen de cel mult 1 an de la data sesizării comisiei de disciplină cu privire la săvârşirea abaterii disciplinare, dar nu mai târziu de 2 ani de la data săvârşirii abaterii disciplinare.

    
În cazul în care fapta funcţionarului public a fost sesizată ca abatere disciplinară şi ca infracţiune, procedura angajării răspunderii disciplinare se suspendă până la dispunerea neînceperii urmăririi penale, scoaterii de sub urmărire penală ori încetării urmăririi penale sau până la data la care instanţa judecătorească dispune achitarea sau încetarea procesului penal.
    
Pe perioada cercetării administrative, în situaţia în care funcţionarul public care a săvârşit o abatere disciplinară poate influenţa cercetarea administrativă, conducătorul autorităţii sau instituţiei publice are obligaţia de a interzice accesul acestuia la documentele care pot influenţa cercetarea sau, după caz, de a dispune mutarea temporară a funcţionarului public în cadrul altui compartiment sau altei structuri a autorităţii ori instituţiei publice.

Prezentul regulament se completează cu prevederile HGR nr. 1344 din 31 octombrie 2007 privind normele de organizare şi funcţionare a comisiilor de disciplină, precum şi cu prevederile Legii nr. 7 din 18 februarie 2004 privind Codul de conduită a funcţionarilor publici.
Funcţionarii publici au obligaţia respectării regimului juridic al incompatibilităţilor şi al conflictelor de interese, prevăzute de Legea 176/2010 şi să respecte prevederile Legii nr. 161 din 19 aprilie 2003 privind unele măsuri pentru asigurarea transparenţei în exercitarea demnităţilor publice, a funcţiilor publice şi în mediul de afaceri, prevenirea şi sancţionarea corupţiei.
12. Criteriile şi procedurile de evaluare profesională a salariaţilor

Evaluarea performanţelor profesionale individuale ale funcţionarilor publici din cadrul instituţiei se realizează  în conformitate cu prevederile cap III din H.G.R . nr. 611 din 4 iunie 2008 pentru aprobarea normelor privind organizarea şi dezvoltarea carierei funcţionarilor publici. Prezentul regulament se completează cu prevederile actului normativ menţionat.
Evaluarea performanţelor profesionale individuale ale personalului contractual  din cadrul instituţiei se realizează în conformitate cu prevederile OMS nr. 1229 din 1 august 2011 privind aprobarea criteriilor de evaluare a performanţelor profesionale individuale şi a modelului fişei de evaluare a performanţelor profesionale individuale. Prezentul regulament se completează cu prevederile actului normativ menţionat.

Prezentul regulament se completeaza şi cu prevederile Legii nr. 571/2004 privind protecţia personalului din autorităţile publice, instituţiile publice şi din alte unităţi care semnalează încălcări ale legii.
Regulamentul intern al Direcţiei de Sănătate Publică Harghita se aprobă prin dispoziţia directorului executiv şi se aduce la cunoştiinţa salariaţilor prin afişarea la sediul instituţiei.
