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Nr. 1802  din 31.03.2020
DRAGI HARGHITENI!
Vă rugăm să ne sprijiniți în continuare în demersurile noastre de a întârzia cât mai eficient extinderea noului coronavirus (SARS-CoV-2) în județul nostru și din acest motiv

RĂMÂNEȚI ACASĂ!!!

Chiar dacă nu este la fel de vizibil în media și spațiul on-line, ca înainte de criza COVID-19, DSP Harghita lucrează foarte intens și în foc continuu, cu sprijinul tuturor instituțiilor din județ pentru stăvilirea fenomenului COVID-19 și reducerea consecințelor la nivelul județului nostru.

Vă rugăm să înțelegeți importanța și regulile caracterristice stării de necesitate, care servesc interesul cetățenilor și vin în ajutorul activității de prevenție din domeniul epidemiologiei.

Vă cerem să ne susțineți cu toții prin înțelegere, cooperare, răbdare și contribuție personală la informare corectă. Dacă nu răspundem imediat la apelurile telefonice se datorează aglomerării liniilor noastre telefonice de către apelurile paralele venite de la cetățenii și chiar instituțiile dornice să se informeze, să ne solicite sprijin și să ne informeze.

Personalul specializat al DSP și colegii epidemiologi cooptați din spitale împreună cu voluntarii, personalul medical din cabinetele medicale școlare, detașați la DSP pentru această perioadă se ocupă prin comunicare telefonică, electronică și on-line - specifică acestei perioadei de izolare socială - de activitatea de:

· înregistrare - informare – izolare a miilor de persoane venite din străinătate, carantinarea lor, 

· organizarea recoltării probelor dacă se impune, și obținerea rezultatelor din alte centre

· raportări specifice către alte instituții (Ministerul Sănătății, Institutul Național de Sănătate Publică, Prefectura Harghita, Centrul Județean de Coordonare și Comandă a Intervenției etc),

· comunicare cu alte organizații și instituții care ne sprijină în demersurile noatre (Consiliul Județean, Primăriile din județ, STS, Spitale, Serviciul de ambulanță, ONG-uri, societăți comerciale,

· dezmințirea unor știri false menite să creeze panică și să ne blocheze activitatea,

· si altele.

Încercăm tot mai mult să fluidizăm comunicarea, iar în demersurile noatre am primit sprijin consistent de la Serviciul de Telecomunicații Speciale, nefiind inițial dotați tehnic pentru un asemenea volum de apeluri paralele. Speram ca pe parcurs și eforturile colegilor din DSP de a perfecționa continuu organizarea și de formarea unor rutine, va da roade.

Pentru a sublinia specificul regulilor de comunicare din această perioadă Vă prevenim că pe plan național există reguli unitare de comunicare, Grupul de Comunicare Strategică este abilitat să comunice primul în buletinul informativ zilnic de la ora 13 cazurile pozitive, pe plan național, doar apoi se pot da informații pe plan local, fără însă de a comunica detalii care să servească la identificarea persoanei afectate.

Din cauza supraaglomerării centrelor naționale de testare și timpului de așteptare prelungit, am demarat pe plan local testarea COVID-19, printr-o colaborare dintre Laboratorul de diagnostic molecular existent la DSP Harghita și cel nou-înființat la Spitalul Județean de urgență Miercure-Ciuc începând cu 26. 03. 2020, astfel obținem rezultate în decurs de 12 ore de la recoltare.

Statistica DSP HARGHITA actualizată la 31.03.2020 la ora 9.00 pentru județul Harghita:

Nr. persoane carantinate: în total până în prezent 162, în prezent 142
Nr. persoane izolate la domiciliu: până în prezent în total 3207, în prezent 1957
Nr. persoane testate până în prezent 64, toate au rezultat NEGATIV.

Mulțumim instituțiilor partenere și locuitorilor județului care ne susțin în demersurile noastre de a ne îmbunătății activitatea și a contribui la reducerea, cât ne stă în putere, a consecințelor asupra cetățenilor din județul Harghita a extinderii pe plan global a fenomenului COVID-19.

În numele colectivului DSP Harghita
Dr. Tar Gyöngyi, director executiv
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